

Pax vobis

El supremo Jefe de la Iglesia de Cristo ha dirigido a todos los pueblos del orbe aquellas palabras con que el Hijo de Dios acostumbraba saludar a sus discípulos y a las multitudes: «Pax vobis, la paz sea con vosotros.» El Santo Padre, interpretando fielmente el unánime sentir del mundo católico, que ansía ya el término inmediato de esta guerra mundial, ha vuelto a exclamar: «¡Hay que hacer la paz!»

Y para obtenerla ha indicado el Sumo Pontífice aquellas condiciones generales que en su alta sabiduría y amor intenso ha estimado convenientes. La libertad de los mares, el arreglo de las cuestiones pendientes entre Alemania y Francia por el dominio de Alsacia-Lorena, y entre Austria e Italia por la posesión de Trento y Trieste, la reconstrucción de los países invadidos por el enemigo, y que se restituyan a Alemania sus colonias, y nada de indemnizaciones ni anexiones. He ahí, en síntesis, la fórmula propuesta por el Papa para que cesen las hostilidades y se abra un armisticio.

Los imperios centrales, dando una vez más señales evidentes de su propio dominio, serenidad de juicio y rectitud de proceder, han acogido con sincera cortesía el llamamiento pontificio como corresponde a caballeros cumplidos, aunque no se han pronunciado todavía en sentido afirmativo o negativo.

Más, en cambio, Inglaterra y Francia, cabezas de la Múltiple Alianza, se han apresurado a comunicar en su Prensa oficiosa que no aceptarían la propuesta papal.

Nosotros, los neutrales, sin meternos en el fondo de las cuestiones indicadas en la fórmula dicha, y ansiosos de que la horrible matanza, de que los horrores sin cuento, de que los males todos que sufre la humanidad tengan un término rápido, no podemos por menos de alabar la gestión del Papa y condenar la actitud intransigente de los aliados.

No creemos porque este gesto magnífico en pro de la paz emane de la cabeza visible de la Iglesia, aunque mercedor del aplauso universal, deducamos nosotros este artículo a propugnarlo, no. Es que ese deseo vivísimo de paz anida y se revela en todos los pueblos del planeta, como consta al lector por las constantes informaciones de la Prensa diaria. Es que la revolución rusa, de tan trascendente significación, se hizo con el lema de la paz. Es que las democracias de las naciones han dado su voto individual y colectivo, en su territorio y en el extranjero, en Congresos y Asambleas, y hasta en los Parlamentos, para que la guerra cese inmediatamente y se restablezca la paz. Es que no sólo las democracias, sino las mesocracias beligerantes y las aristocracias neutrales; los pueblos, en fin, combatientes o no, se han declarado ya terminantemente en contra de la lucha y en favor de la paz. Por eso nosotros apoyamos y unimos nuestro humilde voto a la proposición del Pontífice, porque la idea, el pensamiento, el propósito de ella es la idea, el pensamiento y el propósito de la humanidad entera.

Solamente unas camarillas de políticos, influenciados por los grupos financieros que tienen en ellos intereses económicos, son los que en los Estados que componen la infinita Entente se resisten a esa paz honrosa y tienen la culpa de que se prolongue la horrenda catástrofe. Si; nosotros, los neutrales, que podemos juzgar con espíritu justiciero la gran tragedia, debemos alentar las aspiraciones pacíficas, porque su triunfo haría cesar la difícil y anormal situación y la grave crisis que atravesamos, y sabría la tranquilidad necesaria para proseguir la fecunda labor del progreso.

Hagamos fervientes votos para que esas camarillas y esos grupos de Francia y Gran Bretaña den albergue en sus corazones a las palabras sagradas del Mesías: «Pax vobis, la paz sea en el mundo», que repite el Sumo Pontífice.

ANTONIO BARRANCO GARRIDO.

Gobierno civil de la provincia de Valencia

Negociado de Subsistencias

CIRCULAR

Siendo de notoria importancia en las actuales circunstancias saber con puntualidad y exactitud conveniente la existencia de trigo que haya en la provincia, y para dar cumplimiento a orden dada por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, inserta en mi circular publicada en el «Boletín Oficial» el 24 del actual, reitero de nuevo a los señores alcaldes y secretarios, la obligación que tienen de remitir a este Gobierno, antes del día 5 de Septiembre próximo, las relaciones, juradas de las existencias de trigo que haya en poder de los cosecheros, comerciantes y almacenistas, tanto de las procedentes del año anterior, como de la cosecha actual, advirtiéndoles que al basta la fecha indicada en la citada circular detallada y exacta de las existencias de trigo que se interesa, me verá precisado a exigirles las responsabilidades debidas, siendo inexcusable en la aplicación de las mismas, toda vez que se trata de un servicio preferente y de extraordinaria importancia. Valencia 27 de Agosto de 1917.—El gobernador, Juan Tejón y Marín.

Cuota militar NUEVA PRORROGA

Los mozos del reemplazo de 1917 que deseen reducir el tiempo de servicio en las filas pueden pasarse lo antes posible por la ESCUELA MILITAR «VALENCIA», plaza de Tetuán, número 24, y GRATUITAMENTE se les harán las gestiones necesarias para ser de cuota,

La enfermedad de la Princesita Nieves

Hemos recibido de nuestro corresponsario Nazabal el parte médico del día 24, que dice así:

Temperatura, 39 grados. Persiste mejoría en su estado general. Doña Fabiola hoy abandonó la cama. S. A. R. Doña Beatriz, a pesar de sus grandes desvelos, sigue en perfecta salud. Mucho celebramos tan gratas noticias y pedimos a nuestros corresponsarios y a los católicos todos, que unan sus oraciones a las nuestras para que el Todopoderoso conceda pronto a la Princesita la salud perdida.

El triunfo de un escultor



«ENOJO», BELLISIMA ESCULTURA DE CARMELO VICENT

Entre las obras escultóricas que figuran en la clausurada Exposición de la Juventud Artística se distinguen las del notable artista Carmelo Vicent. Una de ellas, «Enojo», puso de relieve las aptitudes y la inspiración del escultor de manera excepcional. Este busto de niño, de admirable carnosidad y de justa y graciosa expresión—el intencionado mohín de enojo,—valorizó considerablemente la aportación de nuestros escultores al Concurso de la Universidad.

Mercedemente se le otorgó a Carmelo Vicent la primera de las segundas medallas concedidas a los escultores, y el ilustre Mariano Benlliure recompensó la labor del autor de «Enojo» con el premio que lleva su nombre—el de Mariano Benlliure—y que por primera vez se ha adjudicado.

Lerroux y los tribunales

Se ha publicado el siguiente edicto: «Don José María González Benard, coronel del regimiento dragones de Santiago, noveno de Caballería, juez instructor nombrado para tramitar causa por delito de excitación a la rebelión por medio de la imprenta.»

Por el presente cito a don Alejandro Lerroux, cuyo paradero se ignora, para que con urgencia indique su actual residencia o se presente en el Juzgado (cuartel de Gerona, en esta capital), en horas de nueve a trece, a declarar en dicha causa, como firmante del documento impreso aludido.

Igualmente cito a cuantas personas quieran declarar en la mencionada causa concreta quién ordenó la impresión y en qué talleres se imprimieron dos titulados «Manifiesto al País», redactados, uno en castellano, y otro en lengua catalana, y ambos avistados con las firmas de los señores Abadal, Roig y Bergadá, Cambó, Giner de los Ríos, Rodés, Zulueta y Lerroux, para que comparezcan con urgencia y a las horas ya dichas a prestar ese auxilio a la más recta administración de justicia.—José M. González Benard.

Dado en Barcelona a 24 de Agosto de 1917.

Del «Boletín Oficial» de Barcelona copiamos la siguiente citación:

«Lerroux García, don Alejandro; domiciliado últimamente en Madrid y Barcelona, comparecerá en término de diez días ante el Juzgado de instrucción del distrito de la Lonja de esta capital, para declarar en causa por estafa, número 226 de 1910, instruida por dicho Juzgado.»

Barcelona 22 de Agosto de 1917.—El juez, Galo Ponte.—Por el secretario señor Roig, Eugenio Baraibar, oficial.»

Federación Agraria de Levante

Categoría T. (Terza). Régimen T.-I. Ha continuado, y tras breve pausa continúa, el descenso del barómetro. Las presiones bajas (759 milímetros) se extienden por toda la parte Norte de la Península, descendiendo al Mediterráneo, mientras que las altas están relegadas a los parajes alpinos del Sudoeste, incidiendo la isobara de 765 milímetros, en el Continente, por Lisboa, para revertir al mar, por los Algarves. Sigue el imperio de los vientos del Sudoeste, que toman hoy mayor fuerza en Galicia.

En Valencia entró anoche, a las nueve, Pontón moderado, que se sostuvo hasta media mañana de hoy. Temperaturas extremas: Valencia 30 y 21 grados. Teruel, 29 y 11 grados. Más datos de lluvias del día 25: De la parte Norte: Benicàssim (Destro de las Palmas), 3,2 milímetros; Burriana, 30,2; Cati, 4; Faura, 17; Rafelbunif (San Enrique), 0,8; Torreblanca, 18,5. De los sectores del Sud: Alcoy, 1,4 milímetros; Amansa (Pantano), 2,8; Callos de Ensarriá, 4,5; Toberna, 1,2.—Tres tardes.—Y. M.

D. O. M.

Don Ramón Real Martín

DE CUART DE POBLET
Que falleció el 29 de Agosto de 1916
A LOS 48 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Asunción Navarro Tronch, sus hijas señorita Asunción y señorita Consuelo, madre política doña Dolores Tronch y demás parientes, agradecerán mucho acudir a todas las Misas que se celebrarán mañana día 29 en la Capilla de la Virgen de los Desamparados, en el Asilo de San Juan de Dios, en Valencia; en la parroquia de Cuart de Poblet, a las ocho, y en el convento de las Hermanas de San Vicente de Paul de dicho pueblo. Hablando con los señores que asistan a dichos actos, el Arzobispo de Valencia y el Obispo de la Seo de Urgel.

En el Parlamento alemán

La Junta principal del Reichstag continuó el jueves sus deliberaciones sobre la política exterior.

Al entrar en la Orden del día, declaró el miembro del partido progresista que la declaración del canciller del día anterior fué mal interpretada y que la enmienda de la mayoría se hubiera suprimido al artículo primero, si la declaración hecha por el canciller hubiera sido formulada antes, pues aclaró la mala comprensión. El orador expresó luego su satisfacción por las seguridades dadas por el ministro del Exterior sobre el cultivo de las buenas relaciones con los neutrales.

El jefe del partido nacional-liberal habló de los sucesos de Inglaterra, donde en un solo día tuvieron lugar en Londres trece manifestaciones, y donde en una petición hicieron constar los Sindicatos obreros que ya no obtienen ni la tercera parte de su habitual ración de carne.

El secretario de Estado del Exterior, von Kühlmann, comentó luego las relaciones políticas y económicas con los aliados y con los neutrales, e hizo declaraciones sobre el curso de las relaciones político-comerciales con Austria-Hungría y diversos Estados neutrales, y entró luego en las discusiones pendientes con Argentina, respecto a los hundimientos de buques.

Comuniqué, además, que se lleva cuidadosa contabilidad sobre los pecanones causados por el enemigo en la propiedad y en la vida económica de los alemanes. La cuenta será sometida en su tiempo a los Gobiernos enemigos.

El secretario de Estado de la Marina puso de relieve que las pérdidas en el primer semestre de la guerra submarina limitada se han mantenido por debajo del edicto previsto y que el actual efectivo de submarinos en acción excede en un 10 por 100 al de principio de Febrero. Dijo que, según las últimas publicaciones, se sabe que en los últimos seis meses han sido hundidos, aproximadamente, cinco millones y medio de toneladas, o sea un término medio de 920.000 toneladas al mes, resultado que excedió en un 50 por 100 a las esperanzas de la Marina.

Está en la naturaleza de la guerra submarina el que durante algunos meses haya habido oscilación, de los resultados. La opinión representada también por el primer ministro inglés Lloyd George de que el llamado buen tiempo favorece particularmente a la acción de los submarinos, es una equivocación, pues es insignificante o nulo el provecho que se dice significa el buen tiempo para los submarinos, en consideración a que éste favorece también la defensa enemiga y hace desagradable el arma aérea.

Tampoco las largas noches oscuras benefician a los submarinos, debido a que éstos deben también viajar en la superficie a causa de los acumuladores, y así se les distingue más fácilmente. De todos modos la opinión de los comandantes de los submarinos es generalmente la de que hay mayor probabilidad de éxito con tiempo no muy bueno y noches no muy claras.

Ahora, como antes, el enemigo hace desesperados esfuerzos para dominar a los submarinos, y por cierto que no ha encontrado ningún medio radical. El sistema de los convoyes que cada día se usa más, dificulta naturalmente la acción de los submarinos, pero significa también inconvenientes para el enemigo, pues la formación de convoyes es una disminución del arqueo, dado que implica el cargar y descargar todos los buques a la vez, y reduce también su velocidad, pues todos los buques deben regular su marcha por la del más lento. Además el viajar en convoy tiene para los buques, el inconveniente de no poder evitar un ataque y dificultar el uso de sus cañones por ser un obstáculo uno buques para otros.

Todos estos inconvenientes para el enemigo compensan largamente las innegables ventajas. Naturalmente, es probable que, a medida que disminuya el tonelaje, disminuirán también los hundimientos; pero frente a esto hay que señalar un hecho que no se ha considerado hasta ahora lo bastante, y es que mucho más sensible para el enemigo que al principio de la guerra submarina.

Se ocupó luego el secretario de Estado de las semiofensivas aserciones inglesas sobre las pérdidas de toneladas, aserciones que reprodujo el «Times» del 4 de Agosto. Estableció que, comparando nuestras cifras con las inglesas, resulta que las indicaciones de nuestro Almirantazgo son exactas también, según los cálculos ingleses.

Declaró: «El discurso de Lloyd George intentando desacreditar dichas cifras para producir dudas y preocupaciones también en Alemania, es en cuanto se refiere a los submarinos un peligroso artificio, por cuanto según le conviene o no para su

argumentación, cita Lloyd George las pérdidas asertivamente como netas o brutas. Como es sabido, es la proporción entre las toneladas de registro neto y registro bruto en tiempos de paz aproximadamente 217 por 100. En tiempos de guerra es algo menos, debido al mejor aprovechamiento del espacio.

Miedosamente evita Lloyd George hacer indicaciones positivas sobre las pérdidas totales inglesas de tonelaje, y es que, en vista de las publicaciones del «Times», no lo puede hacer, pues habría tenido que contradecirse a sí mismo.

Particularmente interesante en dicho discurso de Lloyd George, es su mención de que el arqueo hundido requerido para fines militares tiene que ser reemplazado con tonelaje de los servicios comerciales.

Las referencias de Lloyd George sobre la construcción de buques en Inglaterra hay que ponerlas en duda. Hay interesantes declaraciones sobre la penuria de Francia en el recuento de fines de Julio. En los debates en la Cámara, el subsecretario de Estado, De Monzie, y el presidente, Ribot, dijeron que si Francia obtiene el complemento de su arqueo vivirá y vencerá, pero si no lo consigue le será imposible seguir la guerra.

En Francia, para la terminación de 17 barcos que desde 1914 están en construcción en 17 grandes astilleros, faltan nada menos que 12.000 toneladas de material.

Declararon además: «El Almirantazgo inglés nos prometió 2.600 toneladas de dicho material, pero hasta ahora sólo puede suministrar 500 toneladas.»

De la gran flota comercial japonesa únicamente tres barcos han podido ser adquiridos hasta ahora. La entrada en guerra de América ha, contrariamente a todas las esperanzas, empeorado la situación, puesto que la mayoría de los buques japoneses prefieren ir a América en vez de ir a Occidente.

Los estudios de las trascendentes cuestiones del arqueo no han sido aún terminados. De los 700 buques que Francia puso a disposición de Inglaterra, pedimos la devolución de una parte, en vista de las pérdidas causadas por los submarinos y para nuestras propias necesidades.»

Hizo constar además el secretario de Estado que la mayoría de las referencias hechas por Monzie sobre la dificultad de obtener materias primas para la construcción y reparación de buques, se aplican también a Inglaterra.

Por otra parte manifestó que Alemania posee todo el personal y material necesario para la continuación de la guerra submarina, de modo que desde el punto de vista militar no hay lugar para dudas en su eficaz mantenimiento.

En la continuación de las deliberaciones aserció el miembro del centro que, según la declaración de ayer del canciller, quedan establecidas tres cosas:

Primero. Que el canciller mantiene irremisiblemente su discurso del 19 de Julio, que en sustancia y tendencia era conocido con anterioridad por la mayoría.

Segundo. Que el canciller pretende una paz de conciliación.

Tercero. Que el canciller está dispuesto a formular la contestación al Manifiesto del Papa en colaboración con el Reichstag o comisión del mismo.

Frente a estas positivas declaraciones del canciller deben fallar todos los intentos de escisión, pues si así no fuera, quedaría modificada la situación política interior y exterior, y esto tiene que tenerlo en consideración el Reichstag.

Los partidos del centro se mantienen firmemente en su resolución de una paz de conciliación de los pueblos.

El vicepresidente, Hellferrich, comunicó que probablemente en 1917 el comercio mundial alemán habría alcanzado al inglés, y esta es la causa de la entrada de Inglaterra en la guerra, ya que la política de ésta siempre fué dirigida contra la potencia que a la sazón era más fuerte en el continente y contra todo serio competidor en su posición en el comercio mundial.

La guerra es consecuencia de la tensión producida por la desproporción cada vez mayor entre la superioridad naval inglesa y el poder mundial y desarrollo económico de Alemania, que la afectó cada vez más sensiblemente.

Las negociaciones de antes de la guerra entre Alemania e Inglaterra en los dominios coloniales y económicos eran intentos de descargar la tensión. Hemos de hacernos cargo de que el objetivo de Inglaterra en esta guerra es nuestra supresión económica, y el hacernos ilusiones sobre esto sería fatal.

Si Lloyd George, contrariamente a su actitud, expone ahora como satisfactoria la situación, a pesar de que no mejoró, es debido a que el pueblo inglés y los

aliados necesitan alimento, y trata también de influir en el ánimo alemán.

Esta impresión está confirmada por la consideración de que sólo el sentimiento del peligro inmediato justifica el que los aliados se empeñen ahora en formidables asaltos con enormes masas y material, no obstante tener en perspectiva la primavera próxima la ayuda de los Estados Unidos. Dicho peligro les amenaza a los enemigos menos desde tierra o del aire que desde el mar.

Centenario de la Virgen de la Merced

El próximo año 1918 se cumplirá la séptima centuria del descenso de la Santísima Virgen a la ciudad de Barcelona.

Para tan fausto acontecimiento la Ciudad de los Condes se apresura a organizar grandes festejos, en los que quiere tomar parte todos los hijos de Cataluña y también los del resto de España, especialmente los de Mallorca, Murcia, Valencia y Sevilla, a quienes llegó de una manera especial la benéfica influencia de la Orden Mercedaria en la gloriosa epopeya de la Reconquista.

A este fin ha quedado constituida una Junta organizadora, que preside el señor Obispo, nuestro ilustre paisano doctor Reig y Casanova, y de la que forman parte, como vicepresidente, el alcalde marqués de Olerdola; los señores Deán don Jaime Almera y don Emilio Vidal y Ribas, como vocales; don Manuel Girón y Vidal, como tesorero; don Juan Amat y Sormaní, como vicesorero, y don Ramón Aribó y Martí, como secretario general.

Tan importante entidad ha comenzado sus trabajos, dirigiendo elocuente invitación con el objeto de reunir donativos para las fiestas.

«Nuestro llamamiento—dice la Junta—es universal; pero esperamos que responda a él generosamente con su donativo, desde el más pequeño en cantidad, aunque quizá el mayor en sacrificio de los menos favorecidos por la fortuna, al más espléndido correspondiente a ésta, todos los hijos de la tierra, especialmente honrada y favorecida por la Virgen de la Merced, todos sus devotos, todos los que la han invocado en sus tribulaciones, todos los que han recibido de la misma gracia y consuelo, todos los que tienen puesta en su intercesión soberana a favor suyo, en la vida y en la muerte, una esperanza que no ha quedado ni quedará jamás fallida.»

Queda abierta la suscripción en la Secretaría del Palacio Arzobispal, en la Iglesia de la Merced y en el domicilio de los señores de la Junta.

Otro de los primeros acuerdos de la Junta ha sido el abrir un Concurso nacional para una insignia medalla, que sirva como distintivo de las peregrinaciones que visiten a la celestial Patrona de Barcelona durante el próximo año de 1918.

Al efecto, se ofrece un premio de 1.000 pesetas, un accésit de 300 y menciones honoríficas a los autores de los proyectos que, a juicio del Jurado, los merezcan.

Los proyectos deben ser presentados en yeso, al tamaño de 18 a 20 centímetros, y es indispensable que en ellos figuren la imagen de Nuestra Señora de la Merced, tal como se venera en su templo de Barcelona; los escudos de la Merced y de Barcelona; y las inscripciones «Redemptrix Captivorum», «Ora pro nobis», en el anverso, y «VII Centenario del Descenso de la Santísima Virgen a Barcelona», 1218-1918», en el reverso.

Los proyectos habrán de presentarse en las oficinas de la Junta del Centenario, Palacio Episcopal, por todo el día 20 de Septiembre próximo, junto con un pliego cerrado, que contendrá el nombre y dirección del concursante y sobrescrito con el mismo lema que figure en el proyecto.

Este número ha sido revisado por la censura.

Alicante

Alicante, 25. PROXIMA HUELGA DE FARMACEUTICOS.— LOS DEBITOS DEL AYUNTAMIENTO.— DETENIDOS LIBERTADOS.— PRESENTACION.— BANCQUETE.

Vivimos en los afortunados tiempos de la huelga continua y la vagancia a domicilio. Todo el mundo se apoya en los derechos que las leyes le conceden para ejercitarlos, en busca de mejoramientos sociales o como reivindicaciones fisiológicas para matar la monotonía y dormir la siesta, en estos días de calor sin tasación fija. Es el caso que ahora los farmacéuticos se han hartado de ser ingleses, y...

El señor Rodés estuvo a bordo del crucero «Reina Regente» para conferenciar con el diputado señor Domingo, pero no pudo realizarlo.

Resulta que el general Marín ha dicho que sólo se levantó la incommuniación del señor Domingo para que le pudiera visitar la familia y personas ajenas a la política.

También se quejó el señor Giner de los Ríos de que se intentaba detenerlo, pero la cosa no pasó del intento.

LA SITUACION DE ASTURIAS. Dieron de Oviedo que ha salido para Madrid una comisión de patronos, para conferenciar con el Gobierno acerca de la situación de aquella provincia.

El director general de Obras públicas ha manifestado que en San Esteban de Pravia trabajan los obreros empleados en la carga del carbón.

El general Arráz telegrafía al ministro de Fomento que su impresión es optimista y confía en el pronto restablecimiento de la normalidad en la región.

Al encargarse del mando dictó un bando, que ha sido excelentemente acogido.

El director general de Obras públicas ha manifestado que en San Esteban de Pravia trabajan los obreros empleados en la carga del carbón.

El general Arráz telegrafía al ministro de Fomento que su impresión es optimista y confía en el pronto restablecimiento de la normalidad en la región.

Al encargarse del mando dictó un bando, que ha sido excelentemente acogido.

Ayuntamiento

EL ALCALDE EN MADRID

El alcalde, señor Martínez Aloy, se encuentra en la corte, gestionando algunos asuntos de gran interés para la vida económica del Ayuntamiento, entre los que figura la aprobación del presupuesto del corriente año.

Del despacho de la Alcaldía se ha hecho cargo el teniente de alcalde don Vicente Monfort, quien con este motivo cumplimentó ayer a las autoridades.

La estancia del señor Martínez Aloy en Madrid será brevísima, pues según nuestras noticias, regresará mañana a nuestra ciudad.

Le acompaña en el viaje el oficial mayor señor Burguera.

ANUNCIO

A los efectos de lo prevenido en el artículo 146 de la vigente Ley municipal, queda expuesto al público, por término de quince días, en la sección de Hacienda de la Secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento, el proyecto de presupuesto extraordinario formado para satisfacer obligaciones que carecen de crédito suficiente en el presupuesto ordinario.

Valencia 27 Agosto de 1917.—El alcalde accidental, V. Monfort.

ARBITRIO DE CARNES

Ayer se recaudaron las cantidades siguientes:

Por arbitrio de Carnes, 3.390'67 pesetas; por análisis y examen de substancias, 213'19; por entrada de carros, 63; por arbitrios extraordinarios, 66'58. Total, 3.742'45.

COMPRAVENTA DE FINCAS DE TODAS CLASES

VICENTE ALBERT

Corredor colegiado.—P. Arzobispo, 8

Vida política

(POR TELEGRAFO)

CONSEJO DE MINISTROS

A las once y media de la mañana se reunieron los ministros en Consejo en la Presidencia.

El señor Dato dijo que no pasaba nada. Los señores Andrade, Bugarallá y marqués de Estella dijeron al entrar que sólo llevaban varios expedientes.

El señor Burgos, un proyecto de reformas sobre la industria viciosa.

El señor Vizconde de Eza, una estadística minera y otra de ferrocarriles secundarios.

Terminó el Consejo a la una y media. El presidente nos dijo que se había tratado preferentemente de los sucesos de actualidad y de las impresiones recibidas por el marqués de Estella, general Flores y señor Sánchez Guerra.

Además, el ministro de la Guerra informó al Consejo de la manera de llevar a la práctica las reformas militares y aplicación del crédito.

El señor Burgos nos explicó el alcance del decreto aprobado en Consejo de ministros, encaminado a presentar las instituciones dedicadas a la protección y reforma de jóvenes abandonados o delincuentes.

Se distribuyeron las 90.000 pesetas consignadas en presupuestos entre las instituciones de Madrid, Barcelona, Valladolid y Tarragona.

Los ministros preparan varias reformas penitenciarias.

LA ASAMBLEA DE BARCELONA

El señor Abadal ha dirigido una carta a los parlamentarios asambleístas, comunicándoles que la comisión encargada de ejecutar los acuerdos de la Asamblea había acordado imprimir mayor actividad en los trabajos de las comisiones, para que, cuando las circunstancias lo permitan se reúna la Asamblea y en pleno pueda deliberar, sin interrupción, los dictámenes que hayan formulado los miembros de la ciudadanía.

EL CONGRESO DE ABOGADOS. Adelantan los trabajos de organización del Congreso de Abogados, cuyas sesiones comenzarán el día primero de Septiembre.

La presidencia del mismo le será conferida al señor García Prieto.

CONGRESO DE FARMACEUTICOS. En los meses de Septiembre y Octubre se celebrará en Barcelona un Congreso-concurso de farmacéuticos, repartiendo importantes premios entre los opositores.

NOTICIAS DE MARCELINO DOMINGO. Han visitado al señor Dato los señores López Ballesteros y Barber, en nombre del señor Villanueva, para hablarle del caso de la detención de Marcelino Domingo.

Formularon la queja siguiente: El señor Rodés estuvo a bordo del crucero «Reina Regente» para conferenciar con el diputado señor Domingo, pero no pudo realizarlo.

Resulta que el general Marín ha dicho que sólo se levantó la incommuniación del señor Domingo para que le pudiera visitar la familia y personas ajenas a la política.

También se quejó el señor Giner de los Ríos de que se intentaba detenerlo, pero la cosa no pasó del intento.

LA SITUACION DE ASTURIAS. Dieron de Oviedo que ha salido para Madrid una comisión de patronos, para conferenciar con el Gobierno acerca de la situación de aquella provincia.

El director general de Obras públicas ha manifestado que en San Esteban de Pravia trabajan los obreros empleados en la carga del carbón.

El general Arráz telegrafía al ministro de Fomento que su impresión es optimista y confía en el pronto restablecimiento de la normalidad en la región.

Al encargarse del mando dictó un bando, que ha sido excelentemente acogido.

Por telégrafo y teléfono

España

LOS CARABINEROS

Barcelona.—Los jefes y oficiales del cuerpo de Carabineros han obsequiado con un banquete al nuevo general...

A BILBAO

Barcelona.—Ha marchado a Bilbao don Francisco Cambó.

VUELTA AL TRABAJO

Barcelona.—Han vuelto al trabajo los constructores de pianos y los contramaestros de las fábricas de filaturas.

DON ALFONSO APLAZA EL VIAJE

Santander.—Don Alfonso ha decidido aplazar el viaje de regreso a Madrid unos cuantos días.

OBREROS AL TRABAJO

Madrid.—El director general de Obras públicas ha manifestado que en las minas de San Esteban de Pravia los patronos admitirán el trabajo de los obreros...

VICENTE PASTOR SE RETIRA

Madrid.—Dicen de San Sebastián que Vicente Pastor, cuando termine los compromisos que tiene contraídos en la actual temporada, se retirará del toro.

LOS EXPORTADORES DE VINO

Madrid.—Una comisión de exportadores de vino de Barcelona convoca a una asamblea de Sindicatos de exportación...

DESPUES DE LA HUELGA

Barcelona.—Hoy han abierto todos los talleres e industrias de San Andrés y Barcelona, entrando a trabajar algunos obreros antiguos y bastante acaudalados.

PARA CUBRIR VACANTES

Barcelona.—La Compañía del Norte anuncia exámenes para cubrir vacantes en los talleres de depósito de máquinas de San Andrés de Palomar.

Guerra

LA PROPOSICION DEL PAPA Y LA PRENSA

Viena.—Algunos periódicos, entre ellos el "Kochpost", "Diario Obrero" y "Diario del Pueblo", se ocupan del Mensaje de Su Santidad acerca de la paz...

PARTE OFICIAL ALEMAN

Koenigsweusterhausen.—Tres tarde. Frente occidental.—Ejército del príncipe Ruperto: Por la tarde aumentó considerablemente el fuego de artillería en Flandes, en la costa y entre el Iser y el Lys.

FRACASO DE UN MOVIMIENTO

San Petersburgo.—Dicen de Moscú que durante la celebración de la conferencia, los maximalistas provocaron algunas huelgas, para protestar contra la Asamblea nacional.

NOTICIAS DE PORTUGAL

Lisboa.—El presidente de la república se propone pasar algunas semanas en Cascaes, a bordo del cañonero "Vasco de Gama".

LOS PACIFISTAS

Bruselas.—Los socialistas flamencos de ideas pacifistas han invitado a los obreros belgas a entrar en el imponente movimiento en favor de la paz.

COMENTARIOS

Berna.—El periódico "El Correo de la Tarde" lamenta que los transtornos ocurridos con motivo del abastecimiento de pan hayan llevado al desorden y la insubordinación a diversas ciudades.

EL CARBON DE RUSIA

San Petersburgo.—El ministro de Comercio ruso ha declarado que la baja en la extracción del carbón en la cuenca de Donetz, desde que estalló la guerra, representa un 45 por 100, cantidad inquietante, tanto más cuanto no se ve indicio alguno de mejora de la situación.

DIMISION

Petrogrado.—El ayudante del ministro de la Guerra, Sawinkow, ha dimitido, por discrepancia, de criterio con Kerenski sobre asuntos militares.

VISITA DE CORTESIA

Roma.—El corresponsal en París de "Il Giornale d'Italia" anuncia el próximo viaje de Víctor Manuel a París, para devolver a Poincaré la visita que recientemente le hizo.

LA GUERRA SUBMARINA

Berlín (oficial).—En el Océano Atlántico y en el golfo de Vizcaya han sido hundidos por submarinos alemanes ocho vapores, entre ellos uno inglés armado, de 4.000 toneladas; los rusos "Soulav" y "Khidin", y otros vapores, con cargamento de madera.

DE UKRANIA

Petrogrado.—Los políticos de la rada de Ucrania han desistido de enviar delegados al Congreso nacional de Moscú.

LA HUELGA DE MOSCÚ

San Petersburgo.—La jornada de ayer fue tranquila. Patrullas circulan por las calles, sin que se haya alterado el orden público.

EL HAMBRE EN FINLANDIA

Nauens.—El hambre causa estragos en Finlandia, y en Heisingfors han ocurrido desórdenes.

Finlandia, y en Heisingfors han ocurrido desórdenes.

Una gran muchedumbre saqueó los mercados.

En el campo se hace el pan de cortezas de los árboles.

El comandante militar de Jekaterinoslau, general Kaubars, ha sido asesinado. El Consejo de soldados de aquella localidad ha sido disuelto.

El Consejo de obreros y soldados de Petrogrado ha redactado una proclama dirigida al ejército, invitando a las tropas a que se defendieran, pero no atacaran.

PARTE OFICIAL FRANCES

París.—Tres tarde. Hubo actividad en las operaciones del frente del Aisne.

Durante la noche el enemigo realizó varios ataques en distintos puntos, especialmente a la granja Moisy, Oeste de Cerny y monumento de Hurbéise.

Todos ellos fracasaron. En la derecha del Mosa rechazamos un contraataque alemán al Sur de Beaumont, manteniendo íntegras nuestras posiciones.

Los prisioneros hechos el día 26 ascienden a 1.100, de ellos 38 oficiales. Fracasaron dos golpes de mano al Norte y Nordeste de Vaux.

Los alemanes arrojaron bombas sobre Comery, matando a un niño e hiriendo a tres paisanos. Derribamos tres aviones enemigos y un globo cautivo.

Otros cuatro aparatos aterrizaron sin gobierno. Nuestras escuadrillas bombardearon el terreno de aviación de Eis y los barcones de Fomels, Vabaques y Prei y Wahlrle.

LA CONQUISTA DEL MONTE SANTO

Roma.—La noticia de la conquista del Monte Santo por las tropas italianas ha producido inmenso júbilo en toda Italia.

La capital ha aparecido engalanada, organizándose manifestaciones de alegría y pronunciándose innumerables discursos callejeros, de carácter patriótico.

ACUERDOS CONTRA EL SOVIET. San Petersburgo.—El Consejo del Comité de tropas y cosacos ha votado una moción declarando que el Soviet no tiene derecho a inmiscuirse en la obra de reorganización del ejército, emprendida por Korniloff, a quien no hay que recompensar, por ser un jefe verdaderamente popular.

La moción ofrece, en nombre de los cosacos, realizar todo género de sacrificios. Kerenski le llama heroico jefe del ejército revolucionario.

En la conferencia que en Moscú dió Kerenski, dijo que Rusia atraviesa ahora un peligro mortal. Luchamos contra un enemigo poderoso, y ello exige grandes sacrificios, el ovido de las querrelas internas y que el Ministerio diga la verdad de lo ocurrido.

Determinados departamentos de Rusia tienen aspiraciones separatistas, hallándose todo coronado por el opio en el frente, donde las tropas rusas cederán sin combatir.

Hemos sucumbido por no desembarazarnos de la herencia del antiguo régimen, conforme prometió el Gobierno.

Este concederá la autonomía a ciertas nacionalidades rusas; pero mientras no se llegue a ello serán sojuzgadas por la fuerza.

LAS PERDIDAS DE LOS AUSTRIACOS. Londres.—En las operaciones de los Alpes Julianos se calcula que los austriacos han perdido 70.000 hombres, entre prisioneros, muertos y heridos.

OFRECIMIENTO

Londres.—Comunican de Pekín que varios generales de diversas provincias chinas han ofrecido ir con sus tropas a los frentes de batalla europeos.

FRACASO DE UN MOVIMIENTO

San Petersburgo.—Dicen de Moscú que durante la celebración de la conferencia, los maximalistas provocaron algunas huelgas, para protestar contra la Asamblea nacional.

NOTICIAS DE PORTUGAL

Lisboa.—El presidente de la república se propone pasar algunas semanas en Cascaes, a bordo del cañonero "Vasco de Gama".

Se ha verificado, con asistencia del jefe del Gobierno, la entrega de la bandera que las municipalidades de la capital de la república han ofrecido a la división naval, en nombre del vecindario.

Algunos metalúrgicos, se han declarado en huelga, solicitando aumento de jornal. Se ha desistido de celebrar la manifestación que se organizaba como homenaje a Machado do Santos.

LOS PACIFISTAS

Bruselas.—Los socialistas flamencos de ideas pacifistas han invitado a los obreros belgas a entrar en el imponente movimiento en favor de la paz.

COMENTARIOS

Berna.—El periódico "El Correo de la Tarde" lamenta que los transtornos ocurridos con motivo del abastecimiento de pan hayan llevado al desorden y la insubordinación a diversas ciudades.

EL CARBON DE RUSIA

San Petersburgo.—El ministro de Comercio ruso ha declarado que la baja en la extracción del carbón en la cuenca de Donetz, desde que estalló la guerra, representa un 45 por 100, cantidad inquietante, tanto más cuanto no se ve indicio alguno de mejora de la situación.

La huelga de Moscú ha tenido en San Petersburgo débil repercusión.

Sólo han parado algunas fábricas.

APOYANDO AL GOBIERNO

Londres.—El Comité regional portense de la Unión Nacional de trabajadores ha aprobado la censura contra los delegados del Congreso anual de la Unión, por haber enviado representantes a la conferencia celebrada en Londres sin autorización del Comité.

Este declara que sus miembros estiman que debe apoyarse al Gobierno y calificar de indignas las negociaciones subterráneas hechas en nombre de la Unión Nacional.

La fiesta nacional

UTIEL

Cuatro toros de don Rufo Serrano, para David II y Ganito, grandes y de poder. David II, en su primero, estuvo superior toreando por verónicas, intercalando tres lances de frente por detrás y rematando con media verónica estilo Belmonte.

Luego colocó dos pares de banderillas al cambio, superiores. Con la muleta hizo una faena valiente, dando pases de pecho, molinetes y naturales. Dió dos pases de rodillas superiores por lo bien ejecutados y apretados.

Coronó su gran faena con un magnífico volapié, que hizo rodar al toro sin puntilla, concediéndole la presidencia las dos orejas, en medio de una gran ovación. En su segundo estuvo superior toreando. Con la muleta hizo una faena valiente para sujetar al manso, consiguiéndolo. Entrando en corto y por derecho dió una buena estocada y descabelló al primer intento. En este toro le fueron concedidas las dos orejas y el rabo (Gran ovación.)

David II cogió los trastos y lo despachó de dos pinchazos y una entera, de la que dobló el bicho. En vista del éxito obtenido, David II ha sido contratado nuevamente para el 16 del próximo mes.

Con la muleta hizo una faena vulgar, despachando al bicho de dos pinchazos y media estocada ladeada. En su segundo, con el capote estuvo poco afortunado. Con la muleta, al intentar dar un pase de pecho, fue enganchado y corneado, ingresando en la enfermería.

David II cogió los trastos y lo despachó de dos pinchazos y una entera, de la que dobló el bicho. En vista del éxito obtenido, David II ha sido contratado nuevamente para el 16 del próximo mes.

CAUDETE

Los novillos de Damian Flores, grandes y bravos, excepto el último, que fue manso y difícil. Camará estuvo superior toreando y en quites. Con la muleta hizo faenas temerarias. Puso dos pares al cambio, coitosas. A su primero lo mató de un pinchazo en hueso y media gartujera, y a su segundo, de un gran pinchazo y un volapié inmenso. Cortó la oreja y salió a hombros de la Plaza.

Amansio II muy bien con la capa. Trasteó reposado a su primero, matándolo de un pinchazo y una estocada. Al último lo despachó de tres pinchazos y dos medias estocadas. Fué muy aplaudido. Picando, Barana y Juanillo. Banderillero, Guerrilla, Carranza, Mancheguito y Pello.

CIENZA

Los toros de Cuéllar han resultado buenos. Malla ha estado superior, bien y colosal en sus tres bichos. Cortó dos orejas. Limeño, en su primero, superior; en su segundo, colosal, y superior en el último. Cortó también dos orejas. Ambos matadores fueron sacados de la Plaza en hombros de la plebe.

Taurómacas

EN REQUENA

Para el día 2 del mes próximo se celebrará en la Plaza de Toros, de Requena la corrida de toros de feria, actuando Saleri II y Sivetti, que lidiarán ganado de Pérez Tabernero.

Estas reses sustituyen a las de don Manuel Lozano, que al ser conducidas al cerradero se mataron dos por acofitearse.

UN TRIUNFO DE SOLITO

El valiente novillero valenciano Arnello Lobell, Solito, ha despachado dos corridas, de Flores, en Casimarró (Alfoara), los días 24 y 25, obteniendo un gran éxito en ambas.

Con la muleta hizo faenas adomadas y valientes; con las banderillas, puso a un toro dos pares, al cambio, y uno de frente, superiores; pero con el estoque fué donde consiguió las ovaciones más ruidosas, pues la suerte de matar, que domina completamente, la ejecutó con gran limpieza. A cada novillo le mató de una estocada, obteniendo dos orejas por corrida y siendo llevado en hombros hasta su casa.

Su éxito le ha valido nuevas contrataciones en varias Plazas de Albuete, donde seguramente dará la nota de buen estoqueador.

José Sancho, Pintao y Garceño, auxiliares muy bien al espada. Felicitamos al modesto y valiente Solito por este triunfo.

Reuma, catarros, cálculos, neurastenia

Termas Pallarés

(Sociedad Anónima)

Alhama de Aragón

GRAN CASCADA de inhalación, única en el mundo, con 16.000 litros de agua mineral por minuto. Cinco espléndidos y cómodos hoteles, comunicados por ascensores a las cinco galerías, que contienen 53 baños con agua corriente, a 34 grados. Habitaciones desde 075 pesetas. Grandes parques y lago navegable, tenis, etc.

GARAGE FOSSE

On parle français, English spoken, Man spricht Deutsch. INFORMES: Directamente o en Madrid, Bolsa, 2 (antigua Bolsa).

Caldo de cereales "Vigor"

Desintoxica el organismo y fortifica el sistema nervioso. Venta, en todas farmacias.

Región

LOS DE RANES

El último domingo por la noche se celebró en la Sociedad Sindical Agrícola de esta población una velada como las que con tanta frecuencia acostumbra a organizar la activa Junta de dicho Sindicato, y que resalta por demás solemne, instructiva y agradable.

El amplio salón del Círculo se veía atestado de socios, y muchos al no poder entrar en él ocupaban las calles adyacentes, poseídos todos de un grande entusiasmo por presenciar el acto y oír cuanto en él se dijera.

Empezó la velada con un discurso pronunciado por el secretario del Sindicato, Antonio Vicente Amat, que habló de los fines de la Sociedad; siguió Ramón Aznar, que gloriosamente presentó el concepto de Patria; José María Esteve ponderó la confianza que a los socios debe inspirar la Junta directiva; Francisco Barrachina, el celoso y elocuente propagandista socialista, hizo un bellísimo discurso repleto de doctrina. Habló de los aspectos que presenta el problema agrario, de la necesidad imprescindible de hacer concesiones a los Sindicatos, de las utopías socialistas, etc. Finalmente, el digno señor Cura Párroco de L. de Ranes, reverendo don Eduardo Ibañez, hizo el resumen de los anteriores discursos y se extendió en animadas consideraciones acerca de la labor del Sindicato y de la misión del Sacerdote de predicar y defender en todas partes la verdad contra el error.

Todos fueron muy aplaudidos. La velada fué amenizada por selectas piezas del magnífico gramófono propiedad del Sindicato.

Actos como el reseñado honran a las entidades que los celebran y a los pueblos donde éstas están enclavadas, por lo que felicitamos a L. de Ranes y al Sindicato Agrícola allí establecido.

Fiestas populares

MANISES

Grandiosa, como nunca han resultado las fiestas celebradas el domingo 26 en este importante y pintoresco pueblo, gracias al entusiasmo desplegado por los jóvenes claravivos de la Virgen de la Soledad, los cuales han hecho un verdadero derroche de troneros y cohetes en todos los números de fiestas, pero sobre todo en el pasacalle de las diez de la noche del sábado, por la laudable banda La Primitiva, así como en la danza de domingo; pero lo que llamó poderosamente la atención fué el adorno e iluminación de la iglesia, que ha sido como nunca, y sobre todo la solemne función religiosa, cantándose a gran orquesta una de las más inspiradas partituras, siendo el coronamiento de tan sugestiva fiesta el notable sermón pronunciado por el elocuente orador sagrado, doctor don Julio Leal Bernabeu, cura de Benitafu.

Por la tarde, a las seis, la referida banda dió una hermosa serenata en la plaza de la Iglesia, terminando las fiestas con la solemne procesión a las siete de la tarde, que recorrió las principales calles del pueblo; por todo lo cual felicitamos a los claravivos y al pueblo.—El corresponsal.

Movimiento bursátil

comercial y agrícola

Plaza de abastos

FRUTAS.—Uva moscatel, de 22 a 25 céntimos el kilo. Cidra, de 19 a 20 céntimos. Peras tendras, de 25 a 40 céntimos. Peras de don Guindo, de 25 a 30 céntimos.

Bresquillas, de 15 a 30 céntimos. Melocotones de 30 a 35 céntimos. Prunas, de 10 a 12 céntimos. Caudas, de 12 a 15 céntimos.

Alcañiz (Teruel). Continúan los valores bastante exiguos. El campo presenta muy buen aspecto, a pesar de haber escaseado unos días el agua para el riego. La trilla, haciéndose en muy buenas condiciones, en breve quedará ultimada.

Precios del mercado: Trigo monte, 55 pesetas cahiz (170 litros); idem de huerta, 53 idem; cebada, 32 idem; avena, 22 idem; judías, 80 idem; maíz, sin existencias; patatas, 250 arroba (12.600 kilos); aceite, 22 idem; carbón mineral, 4 quintal; idem vegetal, 015 idem; carne de certero, 250 idem; idem de cordero, 225 idem; tomates, 015 idem; uvas, 025 idem; huevos, 175 idem; idem de harina primera, 55 los 100 kilos; idem de entrefuete, 53 idem; idem de segunda, 48 idem; cabezas, 18 saco de 180 litros; mendulillo, 12 idem; pulpa de remolacha, 9 saco de 40 kilos. 24 Agosto.

Mercados extranjeros

CEBOLLA

Mercedo más animado. Precios subido, pagándose hasta 3'25 \$ caja, para buena condición. Glasgow, 24.

Demanda floja. Cebollas de grano. 4s, de 20/- a 22/-. 5s, de 23/- a 26/-. Liverpool, 24.

A la venta unas pocas cajas de grano, traídas de otros mercados. 4s, de 30/- a 32/-. 5s, de 40/- a 42/-. Londres, 24.

Oferidas cajas del vapor «Denbigh». Mayoría cebollas babosas condición defectuosa. 4s, de 20/- a 26/-. 5s, de 24/- a 30/-. Cajas en primera condición: 4s, de 6/- a 8/-. 5s, de 8/- a 12/-.

El puerto

Mañana cargará para Londres el vapor «Bosphore».

Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 27 de Agosto de 1917. París vista, cheque bancario, 77'90. París, 8 div comercial, 75'70 a 76'50. Londres, cheque bancario, 21'55. Londres, 8 div comercial, 20'83 a 21'03.

Madrid, 27

4 por 100 interior... 75'35. 4 por 100 interior fin mes... 00'00. 4 por 100 interior fin próximo... 00'00. 5 por 100 amortizable... 93'50. 4 por 100 amortizable... 00'00. Banco de España... 460'00. Tataraleras... 279'00. 4 por 100 exterior... 82'65. Libras... 78'00. Azucareras, 83'50, 68'00, 76'00. Río de la Plata... 235'00. Cédulas hipotecarias... 00'00.

Al cerrar

(POR TELEGRAFO)

Madrid, 28

ULTIMA HORA EN GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación, señor Quejana ha facilitado a los periodistas los siguientes despachos oficiales: Logroño.—Ha sido detenido un ferroviario que procedía de Miranda, por reparar una hoja clandestina excitando a la huelga.

Eilbabo.—Han entrado a trabajar los metalúrgicos de Vasconia y Altos Hornos. Barcelona.—Se ha trabajado en todas las fábricas, incluso en las de pianos, que había seis meses que estaban paradas. Santander.—Trabajan todos, excepto los metalúrgicos y la casa Corcho e hijos.

Reformas de Instrucción pública

El ministro de Instrucción pública, señor Andrade, presentará a las Cortes un proyecto de nueva ley de Instrucción, por lo responder la actual a las necesidades de la enseñanza.

Separará la parte técnica de la religiosa. Mientras la reforma llega, pondrá en vigor algunas disposiciones reformando el estatuto de Magisterio, haciendo el ingreso por oposición y concurso entre internos, dando a éstos el 50 por 100 de las vacantes. La Junta de derechos pasivos del Magisterio pasará al Estado para mejorar sus fondos.

Creo el ministro que no deben subsistir las oposiciones restringidas a plazas de dos mil pesetas en adelante para evitar el perjuicio a los ascensos por escalafón. El concurso general de traslado seguirá haciéndose sin restricciones.

Creo justo que se conceda la excedencia, volviendo al destino por solicitud del interesado, pidiendo el reintegro. Se formará la Inspección general de Primera enseñanza, dándose cargos a los maestros.

Reformará las Escuelas Normales y se creará en la Universidad Central una sección llamada doctorado del Magisterio.

CONFERENCIA SOCIALISTA

Londres.—El secretario del partido laborista presidirá la conferencia socialista internacional que ha de celebrarse mañana en esta capital.

Estarán representadas Inglaterra, Bélgica, Francia, Rusia, Portugal, Grecia y África del Sur.

CAMPAÑA PACIFISTA

París.—«Le Matin» inserta un telegrama de París, que dice que el ruso Lenine que se halla allí y viaja muy a menudo a Ginebra, sostiene vivísima propaganda.

Redacta un periódico, que se tira en Zurich y se envía a Rusia.

EL ATAQUE INGLÉS

París.—Los ingleses, después de los ataques al Nordeste de San Quintín, han ocupado Malon y dominan la línea de Hindenburg al canal de San Quintín.

DICE NEKRASOFF

San Petersburgo.—En la conferencia celebrada ayer en Moscú, manifestó Nekrasoff que el Ministerio tendrá que recurrir a los diferentes monopolios industriales y comerciales.

Desmiente los rumores de que el Gobierno piensa en decretar la fiscalización de bienes.

El alcalde de Moscú ha rechazado toda idea de solidaridad con la minoría anarquista, que trata de comprometer con una huelga la importancia de la conferencia.

El presidente Kerenski cerró los discursos dando gracias a los oradores. El lunes continuará la conferencia.

EN EL REICHSTAG

Nauens.—Madrugada. Después de hablar los representantes de los diversos partidos en el Reichstag respecto de la proposición de Michaelis de crear un nuevo Comité, el canceller añadió:

«Agradezco la buena disposición para cooperar a la realización propuesta.» Ha quedado comprobada la necesidad de tratar de ciertas cuestiones fundamentales entre el limitado número de personas, con objeto de que quede a salvo lo confidencial.

Al decir que los miembros del Comité no han de considerarse como delegados de los partidos quise decir que quedaban excluidos los representantes de los partidos que vengan al Comité con instrucciones o que informen a su partido sobre lo tratado en asuntos que están tramitándose y pueden sufrir modificación.

Queremos discutir confidencialmente. Además, como el jefe de cada partido forma parte del Comité, existe la garantía de que exterioricen sus opiniones, y así las deliberaciones serán fructuosas.

LAS SUBSISTENCIAS

Nauens.—El subsecretario de la Oficina de Alimentación ha comunicado que la cosecha alemana de trigo para pan será probablemente suficiente; la de patata, buena, y los pastos, sólo medianos.

Al anochecer hubo bombardeo violento contra las posiciones alemanas recién conquistadas.

Cerca de la granja de Guilmont, a las nueve de la noche, el enemigo atacó intensamente, siendo rechazado. Las luchas duraron toda la noche.

Desde las primeras horas de la mañana cayeron sobre las trincheras de la granja de Malakoff y Boulogne intenso fuego. Anoche fué bombardeada intensamente

Es la mejor, la ciencia lo dijo y...

Antes de tomar la DENTINA CAÑIZARES



Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea.

Sin ninguna molestia y con el uso de la

DENTINA CAÑIZARES

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja, cura los trastornos de la dentición; cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.

Reohácese toda dentadura que no sea la de Cañizares y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado), con las dos figuritas de los niños, Caja-estuche una peseta

Después de tomar la DENTINA CAÑIZARES



Caja-estuche una peseta

VENTA: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia CAÑIZARES (abierta toda la noche), con Laboratorios químico y de esterilización, anexos, Caballeros, 68, Valencia.

Academia Cañada-Nebot-Roca

Preparatoria para CARRERAS MILITARES exclusivamente

CISCAR, J. V. (Detrás de la antigua Fábrica de Tabacos)

PROFESORES. D. Antonio Cañada, Coronel de Artillería, Ex profesor de la Academia del Arma. D. Enrique Nebot, Capitán de Artillería. D. Mariano Roca, Comandante de Artillería. Ex profesor de la Academia del Arma. D. José Cañada, Capitán de Infantería. Un profesor auxiliar.

Clases diarias de problemas, Francés y Dibujo, Apuntes exclusivos para los alumnos e la Academia. Excelente INTERNADO a cargo de un prestigioso Sacerdote, en local higiénico y ventilado.

Los excelentes resultados obtenidos en todas las convocatorias por esta antigua y acreditada Academia, constituyen la mejor garantía para las familias. Alumnos ingresados desde su fundación, mas de 300.

CONVOCATORIA DE 1916. Infantería, Sres. Taso, Montoro, Ubeda, Taberner, Brutinel y Beltrán. Artillería, D. Santiago Taberner. Intendencia, Sres. Lara y Goytre. CONVOCATORIA DE 1917. Infantería, D. José Camps, D. Luis Muñoz Bertel, D. Fernando Cosidó. Aprobado en Aritmética y Algebra, D. Gregorio Moya. Caballería, Aprobado, D. Luis Muñoz.

Se advierte a las familias que siendo los exámenes de la próxima convocatoria el 15 de Mayo, es conveniente que los alumnos comiencen las clases puntualmente en los primeros días de Septiembre, a fin de que el curso tenga la duración necesaria para su buen aprovechamiento.

Matricula y correspondencia a D. ENRIQUE NEBOT, Pérez Pujol, 5, de 9 a 11 y de 2 a 4 y media. Comienzan las clases en 3 de Septiembre.

Antigua Zapatería del Cazador

Calle de la Carda, número 20

Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de caucho, tanto para campo como para plaza, delicado, ligero y exclusivo en esta especialidad, premiada en varias exposiciones.

Fundada en el año 1859. Garantía no existe en sus calzados por equivocación que sea algún material nocivo a la salud, como son el cartón, la goma y otros cuantos que el público desconoce.

OJO. No confundirlos con ninguna otra casa. Marca registrada patentada, núm. 23.156

DIRECTORIO VALENCIANO

Guía Especial de las provincias de ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA Y VALENCIA (GAILLY-BAILLIÈRE-RIERA)

Contiene las señas de todos los que ejercen algún comercio, industria o profesión en cada población, por insignificante que sea. Datos Estadísticos, Geográficos, Históricos y Descriptivos. Vías de comunicaciones, Disposiciones y tarifas de Correos y Telégrafos. Producción agrícola y minera, etc. Elemento oficial. Sección de anuncios.

Ilustrado con un mapa general de cada provincia.

PUBLICADO POR LA

Sociedad Anónima "GRUPO GAILLY-BAILLIÈRE Y HEREDEROS"

Oficinas: Consejo de Ciento, 240.-Barcelona

Encuadrado en un tomo 5 ptas. en todas las librerías y centros de suscripciones

LOS ENFERMOS

de la piel, estómago, hígado, riñones, intestinos, estreñimiento, diabetes, deben usar el LEVARTIC (Cerevisina-carbónica-Artilgues), por su gran eficacia y ser un poderoso depurativo de la sangre, cuyas propiedades curativas están comprobadas por profesores de varios países. Frasco 5 ptas., boticas de España.

Fábrica de Ornamentos de Iglesia

Terciopelos-Tiés en plata y oro fino a realce y plano. Espolines, Rasos y Noblezas en seda, metal plata y oro fino del mejor título, garantizado. Géneros especiales para trajes Corales.

Domastos y toda clase de tejidos de seda. Pasamanería de seda, oro fino y plata y todo lo relativo al Culto Divino. Encajes y guarniciones de todas clases para Albas y Roquetes.



Justo Burillo y Comp.

Luis Vives, 7, entlo. y Paz, 10, Valencia. Talleres exclusivos de bordados a mano bajo dirección artística para todos estilos, Especialidad en bordados de figura y oro fino, gran realce para Casullas, Tunicas, Mantos, Palios, banderas y estandartes, etc., así como para bordados con oro fino y sedas de colores con delicadas combinaciones.

Aguas y Balneario de Cestona (Guipúzcoa)

Unicas para el Hígado, Estreñimiento, Disenteria, Neurastenia y Artritis. Temporada oficial, de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Servicio completo de baños y duchas, baños de luz, masaje y sala de mecanoterapia con 12 aparatos. Habitaciones.—Las hay desde una peseta por cama, hasta 12 por habitación. Comedor.—A pesar de la enorme carestía de las subsistencias, los precios no excederán de los siguientes: Restaurant, 11 ptas. diarias por persona; comedor de 1.ª, mesa particular, ptas. 7.50. Comedor de 2.ª, ptas. 5. La mesa de 2.ª será independiente de la de los criados. Itinerario.—Linea del Norte: Estación Zumárraga, y Linea de San Sebastián-Bilbao: Estación Arzona — En ambas hay automóvil de servicio

Pedido de habitaciones y antecedentes, a la Administración de Cestona Depósito en Valencia: D. Ramón Ortiz Bau, calle Lauria, 10, teléfono 793

NEURASTOL GRANULADO ESPINAR (PATENTADO) CURACIÓN SEGURA DE LA NEURASTENIA AFECCIONES NERVIOSAS RAQUITISMO TUBERCULOSIS DESARROLLO INFANTIL, & RECOMENDADO POR LOS PRINCIPALES MÉDICOS Venta Principales Farmacias y Droguerías

COMPANIA ESPAÑOLA DE NAVEGACION El vapor VALENCIA. Caballero Necesita sala y alcohol amoblada, con luz eléctrica, para estudio; que no haya niños pequeños ni buispes y si personas borrachas y cristianas. Razon: Plaza San Jaime, 5, salon de botas, dejen tarjeta

Agencia Mundial de Negocios. Auntes judiciales Asuntos administrativos Cobro de créditos. Atraca los Compras en la de líneas. Colocación de capitales a préstamo. Administración de líneas. Informes comerciales Detectives en combinación con los de España y del extranjero. C. a. u. l. i. a. s. g. r. a. s. Horas de despacho: de 9 a 1 y de 4 a 7, calle de Laxar, 10, 1.ª, 2.ª, y sucursal en el Gra, Escalante, 7, de 9 a 10 de la mañana.

Fábrica de billares. Unica en Valencia en precisión y economía. Tambiéntiene billares viejos restaurados y se mudan paños y componen los. Tiene a la venta toda clase de accesorios a precios sin competencia. Venta a plazos y sin fiador. Calle de Pi y Margall, núm. 88.

CASA ESPECIAL para consultar de palabra o por escrito sobre Manchas de la piel, Hojas de viruela, Pecas, Barris y Rojeces y otros en Valencia para extirpar por diferentes procedimientos científicos el Vello de las

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA

FABRICA DE LUNAS Y CRISTALES DE J. PRAT. Espejos de todas clases, biselados, grabados, toalleros, placas, estantes, marcos, lápidas en cristal y mármol, y vidrieras colores. DESPACHO: COLON, 7 y 9. FABRICA: MARTI, 16, Valencia

Compañía Trasmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. Tintoré. Saldrá el 27 de Agosto, para Málaga, Cádiz y Sevilla. Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los jueves. Barceló. Saldrá el 30 de Agosto, para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Comuña, Asjes, Bilbao, Santander y Muelle. Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente letra A, Grao, teléfono 3.253.

CALLOS. Lo que verdaderamente los extirpa en tres días es el UNGÜENTO MAGICO. Pruévelo Vd. y verá que es maravilloso. Exíjalo en las buenas farmacias y droguerías. 1 peseta.

Banco Hipotecario de España. Delegación del reino de Valencia. Préstamos al 5 por 100 hipotecarios, amortizables de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas. Delegado: D. Ixetio Altet, Mar, núm. 23, VALENCIA

ANUARIO COMERCIAL. Información completa de toda España y Posesiones DOS VOLUMINOSOS TOMOS. Pedido antes del 1.º de Enero Ptas. 15. Pedidosdespués Ptas. 20. Casa Central: Villarroel 6.-BARCELONA. Para anuncios y suscripciones en Valencia dirigirse a D. Antonio Gimeno, Sorní, 38

Una fórmula sencilla Hemos dejado sentado nuestro criterio acerca de la represión de los últimos acontecimientos. Hemos dicho que no somos partidarios de crueles y sangrientas venganzas, pero que tampoco esmismos que podemos dejar impunes los hechos realizados entre los cuales hay algunos que demuestran una perversidad limitada. El descomienzo del correo de Bilbao, por ejemplo, es un hecho salvaje e inexcusable y dejarlo sin castigo vale tanto como entregarlo a la sociedad en manos de los forajidos sin entrañas, más feroces que los mismos fieras. Por respeto a la ley y a la justicia, por respeto a los derechos de las víctimas, por el deber de reparación debido a los graves daños que a la sociedad y a la Patria se han ocasionado, por la obligación de restablecer el orden moral y jurídico perturbado y por el derecho de conservación de la sociedad que se vale de la pena como un medio de ejemplaridad y escarmiento, procede que se aplique a cada uno aquellos que le correspondan, premio o castigo, favorable sanción o pena. Esto no es venganza ni crueldad sino sentimiento moral y espíritu de justicia. El que confunde el castigo legítimo que la autoridad aplica en virtud de sus facultades, con la crueldad o la venganza o es un anarquista torcido o es un loco. Pero ha planteado la Prensa otra cuestión en la que nos creemos en el deber de intervenir porque es importantísima y porque ya diferentes veces y desde otros puntos de vista, la hemos tratado nosotros. La Prensa de las derechas dice: Conviene cerrar las Casas del Pueblo, los Circulos socialistas y todos aquellos centros en donde se cultiva la revuelta, el desorden y el motín. Contra esta afirmación pone el grito en el cielo la Prensa extremadamente liberal. Eso, dice, es el triunfo de la reacción y de la tiranía. ¿Adónde vamos a parar por este camino? No, respetemos las leyes y las conquistas de la libertad. Así queda planteado el pleito si, prescindiendo de hojarasca literaria, nos atenemos a sus últimas razones. Materia es, como decimos, en la que nos creemos en el caso de intervenir exponiendo una vez más nuestro criterio. Las leyes positivas actuales reconocen como un derecho el de reunión y el de asociación. Lealmente creemos que dados los tiempos que corren no es posible retrotraer la sociedad al estado que tenía en los pasados siglos. La vida de la humanidad es como un torrente que se precipita a través de las peñas y escabrosidades de las montañas. Es absurdo pretender volver hacia atrás las aguas ni detener a la sociedad en su camino; pero es posible y constituye un deber moral y social el encanalar, ordenar y dirigir la marcha. Cuando el vapor se acumula en la caldera no hay fuerza posible que lo contenga: o estalla o se le deja salir. Pero se le puede dejar salir de un modo regular y reflexivo y entonces el vapor, débil y esclavizado, se convierte en un elemento utilísimo, y arrastra trenes y mueve máquinas y transporta naves. Así también, consideramos que es imposible el proceder airadamente en cosas que han tomado estado y que son en la actualidad elementos de vida social. No creemos oportuno ni siquiera factible la supresión de los derechos de reunión, de asociación y de emisión del pensamiento. Cerrarles toda salida equivale a acumular el vapor en la caldera. No está en los tiempos para ello y si el ejemplo sirve de algo mirémoslos en el espejo de Portugal y de Rusia, por no citar otros. Pero si no deben cerrarse los Centros socialista, y anarquistas, deben regularizarse. La misma Constitución de la monarquía reconoce los derechos ciudadanos y los sanciona, pero no de un modo absoluto, sino en cuanto son medios para los fines lícitos de la vida. La equivocación está en que el Poder, en tiempos normales, entiende que el respeto a los derechos consignados en la Constitución le obliga a prescindir del aditamento, y no se fija, por consiguiente, más que en el hecho del ejercicio del derecho y prescinde del fin a que el uso del derecho se encamina. ¿Y cuáles son los fines lícitos de la vida? El mejoramiento intelectual, moral y económico, fines lícitos son que no se pueden discutir ni negar. Pero no lo son el ataque a la propiedad, la organización para el desorden, la preparación para la lucha de clases, la gremialidad para la lucha de la explotación del odio y de la mentira, cosas que constituyen en realidad la esfera social de las sociedades proletarias, y tantos otros que se desenvuelven una multitud de instituciones y de prostitución moral e intelectual, de herir a la sociedad en sus órganos más nobles, covachas donde se refugian ciertos hombres a los que su perversión y la maldad de sus instintos pone al nivel de las mismas fieras. No hay, pues, necesidad de volver a los tiempos antiguos ni de enseñorear a la reacción en España. Basta con que la autoridad vele por el cumplimiento de la ley; y respetemos todos los derechos, pero en tanto en cuanto estos derechos sirvan de medios a los fines lícitos de la vida. Combátese, en cambio, cuanto vaya en contra de ellos que nosotros solemos aclarar desde el principio que constituyen desde tiempo atrás un peligro para la sociedad y que dejará pasar lo que es bueno y comendará entre sus mallas lo que es malo. En las redes del tamiz quedarán prendidos los agitadores de profesión, los explotadores del obrero, los políticos que de un oficio lucrativo y de saneados rendimientos, fomentan intereses encaminados a destruir los intereses de clase, sagrados e indivisibles. O dicho todo en términos de claridad muy distinta una cosa es la política y otra muy distinta las reivindicaciones proletarias. Las Casas del Pueblo y demás establecimientos análogos no deben ser políticos. Déjeseles abiertos en cuanto laboren